
   

   ٢٥ 
  

  
  
  

  اختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس :(أ)   السؤال الاول
  في الدائرة الموضحة بالشكل یكون ......... Rالتیار المار في المقاومة  -١

  مقوم تقویم موجي كامل ) –مقوم تقویم نصف موجي  –منعدم  –( متردد 
  یجب اضافة ذرات من .......... pللحصول على بللورة شبة موصل من النوع  -٢

  الفوسفور ) –البورون  –الزرنیخ  –( الانتیمون 
  عند استخدام الترانزستور كمكبر یكون تیار الباعث .......من تیار المجمع  -٣

  اكبر كثیرا ) –اكبر قلیلا  –اقل قلیلا  –( اقل كثیرا 
  تعمل بوابة........... عمل مفتاحین متصلین على التوالي في الدائرة الكھربیة  -٤

  )NOT  –  OR  –  AND  (  
  لسیلیكون النقى فان ..................عند اضافة ذرات فوسفور الى ا -٥

  یقل رصید الالكترونات الحرة) –یزداد رصید الالكترونات الحرة  –یقل رصید الفجوات  –(یزداد رصید الفجوات 
  ......................یعمل الدایود والترانزستور على  -٦

  تكبیر التیار )   -   offاو  onمفتاح     -(  تقویم التیار المتردد                                      
  
  -) اكمل الجدول الاتي:ب(

  التوصیل الخلفي للدایود  التوصیل الامامي للدایود   وجھ المقارنھ -٣
اتجاه المجال الداخلي 

  للدایود 
.................................................  

.................................................  
...............................................  

...............................................  
  .................................................  المقاومة

.................................................  
................................................  

...............................................  
  
  ؟)كیف تمیز بین الدایود والمقاومة الاومیة ج(

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

   -)اكمل الجدول الاتي:د(  

 Offالدایود  كمفتاح  Onالدایود كمفتاح   وجھ المقارنھ -٣
  .................................................  ...............................................  نوع التوصیل

  ..................................................  ...............................................  سمك المنطقة القاحلة
   -) ما معنى قولنا ان:ھـ (
  V 0.3الجھد الحاجز في الوصلة الثنائیة =  -١

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  0.98نسبة ( ثابت ) التوزیع في الترانزستور =  -٢
............................................................................................................................. ..............

...........................................................................................................................................  
       99نسبة تكبیر الترانزستور =  -٣

...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
   فى الشكل المقابل وصلة ثنائیة متصلة على التوالى مع مقاومة اومیة                                                                (و)

200 Ω                                                                ومصدر تیار مستمر فان شدة التیار المار فى المقاومة الكھربیة              
  یساوى............                                                                           

  ) 0.05 A        /         0.045 A       / 0.04 A          /      0    (  

p n 

R 

S 

•  •  
200 

Ω 

+ 1 
V 

9V-  



   

   ٢٦ 
  

  ثانيالسؤال ال
  المصباحاكمل الرسم حتى یضىء (أ) 

   مع توضیح جھد الدخل وجھد الخرج
  ثم اكتب العلاقة الریاضیة بین جھد الدخل والخرج

  
  
  

  (ب) علل لما یأتي 
  تستخدم اشباه الموصلات كمحسات لعوامل البیئة المحیطة بھا  -١

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................  

  
  لا تسمى ذرة شبھ الموصل التي كسرت احدى روابطھا ایونا -٢

............................................................................................................................. .......................

....................................................................................................................................................  
  متعادلة كھربیا                               P- typeاو من النوع   n- typeبللورة شبھ الموصل من النوع  -٣
....................................................................................................................................................  
  
  -: الاتیة الكھربیة الدائرة فى  (ج) 
  
  .......................................؟ الترانزستور نوع ما -١
  
  -: على ذلك تأثیر فما   S المقاومة   قیمة قل اذا -٢

  ............................................ القاعدة تیار -اولا:
    ................          V1 -: من كل قیمة -ثانیا:

        ............................. V2 و
  ..........................................................؟ ولماذا

  
  ما اسم البوابة التي یمثلھا الترانزستور في ھذه الحالة ؟ -٣

.....................................................................................  
  
  ؟ما نوع توصیل الترانزستور في الحالة السابقة؟ وما نوع المفتاح  -٤

.....................................................................................................................................................  
  

   -اكمل جدول التحقق للبوابات كما بالشكل :   (د)
  

C B  A 
… ..… 1 0 

...........  1 1 
  

بعنصر  Xملتصقتین ببعضھما كما ھو موضح بالشكل فاذا قمنا بتطعیم البللورة  Y , Xبللورتین من السیلیكون  لدینا (ھـ) 
                             بعنصر ثلاثى التكافؤ لتكون وصلة ثنائیة وتتصل ببطاریة ومقاومة متغیرة كما ھو موضح :         Yخماسى التكافؤ والبللورة 

                               ھل ھذا التوصیل امامى ام خلفى ؟                                                                          -١
  فى ھذه الحالة. V , Iارسم العلاقة بین   -٢

.....................................................................................  

.....................................................................................  

.....................................................................................  
  

 كھربي حمصبا

RC 
  

VCC 

S    
 

VCE 

V1  

V2  

A

B C

X       



   

   ٢٧ 
  

  ثالثلسؤال الا
  -(أ) اختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس : 

  ................كل مما یأتي من وظائف الترانزستور ماعدا  -١
  بوابة عاكس     )    -       Offاو مفتاح   Onمفتاح       –التكبیر           -(     تقویم التیار المتردد       

  یمكن زیادة كفاءة شبھ موصل نقى عن طریق .................... -٢
  جمیع ما سبق )       –      اضافة شوائب ثلاثیة       –    اضافة شوائب خماسیة     –  رفع درجة الحرارة   (

  متعادل   )    -سالب        -(  موجب     ....................... جھد البللورة الموجبة -٣
  

    cm-3 1013بتركیز   X+3فاذا اضیف الیھ عنصر     cm-3  1010او الفجوات فى السیلیكون النقى  اذا كان تركیز الالكترونات(ب) 
  ......................................................................................................السببمع ذكر ؟ما نوع البللورة  -١
  ما تركیز الالكترونات الحرة والفجوات الموجبة عند تمام تأین الشوائب ؟ -٢ 

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...................................................................................................................           ) P =1013  ,  n = 107 (  

  اللازم اضافتھا حتى یعود السیلیكون كما لو كان نقیا ؟  X+5ما تركیز ذرات  -٣
.................................................................................................................................................. )1013(  

  
  -) اذكر استخداما واحدا لكل من :ج(
  باه الموصلات النقیة اش و اشباه الموصلات الغیر نقیة  -١

.....................................................................................................................................................   
  . النبائط  -٢

....................................... .............................................................................................................
....................................................................................................................................................  

  الترانزستور -٣
....................................... .............................................................................................................

....................................................................................................................................................  
  الدایود . -٢

....................................... .............................................................................................................
....................................................................................................................................................  

 
   -فى الشكل الذي امامك دایود متصل بمصباح كھربي اجب عما یلي : )د(
  حتى یضيء المصباح مع ذكر السبب .V  4   اكمل الدائرة بوضع بطاریة   -١

.............................................................................................  
..............................................................................................  

  وعند عكس Ω 80اءة المصباح اذا كان مقاومة الدایود عند اض -٢
  اقطاب البطاریة یكون المصباح مطفأ . احسب شدة التیار فى كل حالة  

 فى حالة المصباح مطفأ     .............................. فى حالة اضاءة المصباح..................
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
.............................................................................................................               )I = 0.05 A    ,   I = 0  (  

  
  -)  متى :ھـ ( 

  النقى عازلة تماماتصبح بللورة السلیكون  -١
................................................................................................................................................  

  یحدث الاتزان الدینامیكي الحراري فى شبھ الموصل النقي  -٢
..............................................................................................................................................................  

  
  
  

 مصباح كھربي 



   

   ٢٨ 
  

  (أ)  ما المقصود بكل من  رابعلالسؤال ا
  الفجوة  -١

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  في اشباه الموصلاتقانون فعل الكتلة  -٢
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  النبائط الالكترونیة  -٣
...........................................................................................................................................  

.......................................................................................................................... .................  
  الجھد الحاجز لوصلة ثنائیة  -٤

...........................................................................................................................................  
................................................................... ........................................................................

...........................................................................................................................................  
  ر الالكترونیة .المكونات الفعالة والغیر فعالة فى الدوائ - ٥

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  
    cm-3 1011بتركیز   فاذا اضیف الیھ فوسفور    cm-3  109(ب)    اذا كان تركیز الالكترونات او الفجوات فى السیلیكون النقى 

  ولماذا ؟ ما نوع البللورة ؟ -١
 ........................................................................................................................................  

  ما تركیز الالكترونات الحرة والفجوات الموجبة عند تمام تأین الشوائب ؟ -٢
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 
  اللازم اضافتھا حتى یعود السیلیكون كما لو كان نقیا ؟ لمونیومما تركیز ذرات ا -٣

...........................................................................................................................................  
  

  (ج) فى الشكل المقابل یمثل الدائرة الكھربیة لبوابة منطقیة
  اكتب جدول التحقق فى حالة اضاءة المصباح . -٢اذكر نوع البوابة الممثلة على    -١
  الرسم ثم ارسم رمز البوابة. 

....................................  
 ...................................  
....................................  

  
  : اذكر عاملا واحدا یمكن عن طریقھ -(د)
  تقلیل التوصیلیة الكھربیة لبللورة السیلیكون النقیة  -١

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  رفع التوصیلیة الكھربیة لاشباه الموصلات في نفس درجة الحرارة  -٢
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  

                                                                                                                  اختر الاجابة الصحیحة: (ھـ) 
                                                                                                       R1فى الدائرة الكھربیة المقابلة یمر بالمقاومة

                    تیار تساوى...........                                                                                                        
                                                                                                         A 2(ب)                   A 2.5(ا) 

  A 5(د)              A 3.125(ج) 

  

output B A 
..........  ..........  ..........  
..........  ..........  ..........  
..........  ..........  ..........  

A

B   مصباح 

R2=3 
Ω 

R3=2 
Ω 

R1=2 
Ω 

10 
V  



   

   ٢٩ 
  

  خامسالسؤال ال
   -(أ) ماذا یحدث عند :

  توصیل القاعدة فى الترانزستور بجھد سالب والباعث مشترك . -١
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
............................................................................................................................. .

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................  

  تیار متردد .توصیل الدایود بمصدر  -٢
................................................................................................................................................................

................................................................................... ......................................................
................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................  
  ارتفاع درجة حرارة شبھ موصل نقي . -٣

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................  

  
   -) قارن بین كل مما یأتي :ب(

  الموصل النقيشبھ   الموصل الالكتروني (سلك)  وجھ المقارنة -١
  ..............................................  حاملات الشحنة 

.............................................  
................................................  

...............................................  
اثر رفع درجة الحرارة 

  على المقاومة 
..............................................  

.............................................  
................................................  

...............................................  
  
  -) ادرس  الشكل المقابل جیدا ثم اجب :ج(
  الترانزستور ؟توصیل ما نوع  -١

............................................................  
  
  فى ھذه الحالة  ؟  Offام  Onھل یعمل الترانزستور كمفتاح -٢

......................................................................  
  
  ما اسم البوابة التي یمثلھا الترانزستور فى ھذه الحالة ؟ -٣

...................................................................  
  
  -احسب ما یأتي : -٤

   نسبة توزیع التیار   -ثانیا:                                  تیار الباعث -اولا
..................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
.................................................................................................................  

..................................................   
  

   معامل التكبیر -ثالثا :
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................  
  

               )  IB = 2.5×10-5  ,   IE = 2.775×10-3   ,   Be = 110  , αe = 0.99 ,  Ic = 2.75×10-3(  
  

400 Ω 

4000 Ω 
 

1.5  V 

V CE  = 0.4 V 0.1 V  



   

   ٣٠ 
  

  سادسلسؤال الا
   -) اختر الاجابة الصحیحة مما بین القوسین :أ(
  جھدھا .................... داخل الدایود . البلورة الموجبة-١

  متعادل    )      –سالب             –(   موجب      
  ذرة السیلیكون تحاط بــ......................... الكترون داخل بللورة السیلیكون النقیة . -٢

   )٥    -    ٨     -     ٤    (  
  فى الدوائر الالكترونیة ماعدا ................كل مما یأتي من المكونات الغیر فعالة  -٣

  المقاومة الكھربیة ) -المكثف   -الدایود   -( الترانزستور   
  

   -(ب) اكمل الجدول الاتي:
 type-n type-p  وجھ المقارنة -٢

  ................................................  قانون الاتزان الدینامیكي 
...............................................  

..................................................  
.................................................  

  ................................................  تكافؤ الشائبة 
...............................................  

..................................................  
.................................................  

  
  ) فى الشكل الذي امامك جدول تحقق لبوابات منطقیة .ج(

D C B A 
1 0 0  0 
0 0  1  0  
M  0 1  1  

  X ,   Yما اسم البوابتین    -١
.................................................................................................................................................  

  
  ...................................................................  فى جدول التحقق السابق     Mما الاشارة الناتجة  -٢
  
  حول الخرج الى رقم عشري  -٣

................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................  
................................................................................................................................................  

  
  - : د) علل لما یأتي(
  تفضل الالكترونیات الرقمیة عن الالكترونیات التناظریة . -١

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................  
  الى رقم ثنائي .   19حول الرقم العشري  -٢

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................   
  

   -اكمل الجدول الاتي :(ھـ) 
  البللورى(الوصلة الثنائیة)المقوم   المقوم المعدنى  

    التركیب
  

  

      نوع التقویم
  

A 
B D  X Y 
C 



   

   ٣١ 
  

  -لكل من : ما الفكرة العلمیة (أ)  بعالسؤال السا
  اشباه الموصلات غیر النقیة  -١

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................    

.....................................................................................................................................................    
  الترانزستور كمكبر  -٢

................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

  الترانزستور كمفتاح  -٣   
................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................      
  الالكترونیات الرقمیة    -٤

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

  البوابات المنطقیة -٥
................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................      
  

  ) فى الشكل المقابل یمثل الدائرة الكھربیة لبوابة منطقیة(ب
  المصباح .التحقق فى حالة عدم اضاءة اكتب جدول  -٢الممثلة على            اذكر نوع البوابة -١
  الرسم ثم ارسم رمز البوابة. 

....................................  
 ...................................  
....................................  

  
  
  

   VCC = 5 V ,     VCE = 0.2 V       RC = 1 K ,   IE = 4.848 mA  -اذا كان :(ج) 
  )e                               ), 100 0.9901معامل التكبیر -٢                                હeقیمة  -١             اوجد :

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................   

   
  (د) اكمل الجدول الاتي :

 Offالترانزستور كمفتاح  Onالترانزستور كمفتاح   وجھ المقارنھ -٢
  ................................................  جھد القاعدة

...............................................  
................................................  

...............................................  
  ................................................  نوع البوابة التي یمثلھا

...............................................  
..................................................  

.................................................  
  (ھـ )كیف تستطیع بإستخدام الاومیتر فقط معرفة :

  البللورة السالبة والبللورة الموجبة لوصلة ثنائیة -١
................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................      
................................................................................................................................................................  

output B A 
..........  ..........  ..........  
..........  ..........  ..........  
..........  ..........  ..........  

A B
  مصباح 



   

   ٣٢ 
  

  ثامنالسؤال ال
  
  -) ماذا یحدث عند :أ(
تطعیم بللورة سلیكون نقیة بذارت المونیوم  -١

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................... .....

.....................................................................................................................................................     
 تطعیم بللورة سلیكون نقیة بذرات فوسفور -٢

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................      

................................................................................................................................................................
................................................................................................ .........................................  

  
  یعطي جدول التحقق بعض قیم الدخل والخرج لبوابات : ) ب(
  )  A) و ( B تعرف على نوع البوابة (  -١

.........................................................  
........................................................  
........................................................  

  ) بالجدول Zاوجد الخرج (   -٢
.......................................................................  

  
  -اكتب اسم البوابة المنطقیة في كل من الحالات التالیة :(ب) 

  البوابة  الوصف

  ............................  Lowاذا كان احد المدخلات  Lowبوابة منطقیة یكون الخرج  -١

  ............................  واحد بوابة منطقیة لھا مدخل -٢

  Highبوابة منطقیة لھا مدخلان تعطي خرج  -٣
  Lowوجھد الاخر  Highعندما یكون جھد احد المدخلین 

............................  
..........................  

  ............................  والعكس Highاذا كان الدخل  Lowبوابة منطقیة یكون الخرج  -٤

  ............................  Highالا اذا كان كل المدخلات  Highبوابة منطقیة لھا مدخلان لا یكون الخرج  -٥

  
، احسب cm-3 1013اضیف الیھا شوائب من الفسفور بتركیز  cm-3 1011بللورة جرمانیوم نقیة تركیز الالكترونات بھا (ج) 

  الفجوات بھا قبل وبعد التطعیمتركیز 
................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................  
  
  
  

Out  C B A 
0 1 1 1 
1 1 1 0 
Z 0 0 0 

A   
Out 

 

B 

C 

A 
B 



   

   ٣٣ 
  

  السؤال التاسع
   -)  اكتب ما تدل علیھ القیم الاتیة :أ(

١- ඥفي بللورة سیلیكون غیر نقیة  ࢖࢔.......................................................................  

٢- n + NA  .......................................................................  

٣- P + ND  .......................................................................  
  

   npnسجلت النتائج التالیة فى الجدول لترانزستور 
  

7.2 b 4.5 3.6 2.7 1.8 0.9 IB  mA 
80 60 50 a 30 20 10 IC  mA 

  على المحور الافقي  BIعلى المحور الرأسي  و    C  Iبین ارسم علاقة بیانیة  -١
  -من الرسم اوجد : -٢ 
  معامل تكبیر التیار . -ب                             a , bقیمة كل من  -أ

  رقیمة نسبة توزیع التیا -ج
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


